

推荐阅读：乡村振兴呼唤“燕归巢”

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

“乡村振兴关键在人才，希望在青年。”近年来，随着工业化与城镇化的推进，一方面农村人口大量流出，另外一方面农村人才匮乏，一直是影响和制约农业、农村发展的一项重大瓶颈，是实施乡村振兴战略所面临的障碍之一。习近平总书记指出：“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”吸引年轻人、留住年轻人，让年轻人留得更久、干得更好，既是当务之急，也是长久之计。在本次村（社区）“两委”换届工作中明确要求，新班子结构里青年干部的占比显著提高，为吸引有理想的年轻人才回村提供了实实在在的机会。

乡村振兴战略是党的十九大提出的一项重大战略，是关系全面建设社会主义现代化国家的全局性、历史性任务，是新时代“三农”工作总抓手。在日前召开的中央农村工作会议上，习近平总书记强调，脱贫攻坚取得胜利后，要全面推进乡村振兴，这是“三农”工作重心的历史性转移。当前，乡村发展正处于大变革、大转型的关键时期，特别是处在脱贫攻坚与乡村振兴统筹衔接的历史交汇期，使农村的独特价值和多元功能得到进一步发掘和拓展。能否培养和吸引一批“懂农业、爱农村、爱农民”的三农人才，尤其是青年人才，是实施乡村振兴战略的关键。因此，要把人才振兴放在乡村振兴的首要位置，坚持引育并重，增强人才的可持续发展能力，强化乡村人才支撑。要注重发展培育农村年轻党员、后备干部、村“两委”成员、大学生村官等村级后备人才；注重培养农村致富能手，致富带头人和青年优秀人才，培育一批充满激情的创业带头人，切实提高现有基层人才的综合素质和能力水平，激发当地人才活力，鼓励高学历者回乡就业、外出能人返乡创业、扎根基层。

乡村振兴是时代赋予青年干部的历史机遇，青年干部作为时代的弄潮儿，作为小康社会的主力军，理应抓住机遇、顺应时代、奋发有为，在外打工的年轻人可以带着技能返乡，在外就读的大学生可以带着知识返乡，有稳定工作的城市年轻人可以带着梦想来农村，发挥优势大显身手，为乡村振兴“添砖加瓦”，谱写新时代乡村全面振兴新篇章。

来源：人民论坛网

编辑：展鸿教育



添加微信领取行测申论题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等！